
Ministar Dačić na sastanku ministara spoljnih poslova "Brdo procesa" u Sloveniji
četvrtak, 23. april 2015.

Prvi potpredsednik Vlade Srbije i ministar spoljnih poslova Ivica Dačić učestvuje danas u
Sloveniji na sastanku ministara spoljnih poslova „Brdo procesa".  

Skup zajednički organizuju ministri spoljnih poslova Slovenije i Francuske Karl Erjavec i Loren
Fabijus. Na skupu učestvuju svi ministri spoljnih poslova regiona Zapadnog Balkana, ministar
spoljnih poslova Italije, evropski komesar za proširenje i susedsku politiku Johanes Han, kao i
državni sekretar u nemačkom ministarstvu spoljnih poslova Markus Ederer.

Ministar Dačić učestvovao je na obe sesije današnje konferencije na kojima je razmenio
mišljenja o temama od interesa za Zapadni Balkan, ali i o pitanjima koja su od šireg
geostrateškog značaja. Prva sesija bila je posvećena pitanju bezbednosti i političke stabilnosti
evropskog susedstva, a druga regionalnoj saradnji.

„Srbija snažno osuđuje terorizam u svim njegovim oblicima, posvećuje posebnu pažnju jačanju
stabilnosti i bezbednosti kako u regionu Zapadnog Balkana, tako i u Evropi i njenom susedstvu.
Po ovom pitanju, u ovom trenutku, imamo još veću odgovornost kao aktuelni predsedavajući
Organizaciji za evropsku bezbednost i saradnju. Uveren sam da sve ovde prisutne kolege imaju
zajedničku želju da Evropa i njeno susedstvo budu prosperitetni i stabilni, da se otvorena
bezbednosna pitanja rešavaju dijalogom i da zajednički jačamo sigurnost života svih naših
građana", poručio je ministar Dačić i naglasio da je Srbija, kada je borba protiv terorizma u
pitanju, čvrsto opredeljena da odgovori savremenim bezbednosnim izazovima svih vidova
ekstremizma i radikalizma.

„Spremni smo da u koordinaciji sa našim partnerima širom sveta, posebno sa EU, doprinesemo
suzbijanju ovih pretnji na nacionalnom, regionalnom, evropskom i globalnom planu. Svaka
zemlja, bez obzira na veličinu, trebalo bi da ima svoju ulogu u skladu sa svojim resursima i
mogućnostima, jer terorizam, ekstremizam i radikalizam ne znaju za granice", istakao je
predsedavajući OEBS-u i šef srpske diplomatije.

„Borbi protiv terorizma nastojimo da doprinesemo i sa pozicije aktuelnog predsedavajućeg
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OEBS-u. Sa te odgovorne funkcije, koju smo preuzeli u geopolitički vrlo kompleksnom i
izazovnom momentu, posebno imamo u vidu da bezbednost u Evropi i na širem prostoru
OEBS-a značajno zavisi i od situacije u susednim regionima. Upravo imajući u vidu da
terorizam i fenomen stranih terorističkih boraca, predstavljaju ozbiljnu bezbednosnu pretnju
kako za region OEBS-a, tako i za njegovo šire susedstvo, opredelili smo se da tokom našeg
predsedavanja tema konferencije OEBS-a u prvoj, političko-vojnoj dimenziji, bude borba protiv
terorizma sa posebnim fokusom na problem stranih terorističkih boraca. Smatramo da nakon
tragičnih događaja u Parizu i Kopenhagenu dužnu pažnju treba da posvetimo ovom fenomenu,
kao izuzetno značajnom za evropsku i širu međunarodnu bezbednost.

Kao predsedavajući OEBS-u, želim da se osvrnem na jedno veoma ozbiljno bezbednosno
pitanje koje je pomenuto u prethodnim izlaganjima, a to je situacija u Ukrajini. Prvo, želim da
istaknem da Srbija podržava Specijalnu posmatračku misiju OEBS-a u Ukrajini, kao i rad i
napore Trilateralne kontakt grupe (TKG) i Specijalnog predstavnika predsedavajućeg OEBS-u.
Podržavamo takođe politički proces za rešavanje krize u Ukrajini koji se odvija u okviru
„Normandijskog formata". Drugo, naše aktivno postavljanje kao predsedavajućeg ogleda se i u
tome što smo, nakon eskalacije ukrajinske krize, tokom januara izdali 25 saopštenja čiji je
sadržaj dostupan na sajtovima OEBS-a i Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije. Treće,
želeo bih i ovoga puta jasno da istaknem našu punu podršku implementaciji paketa mera iz
Minska i da još jednom, i sa ovoga skupa, uputim poruku svim stranama u sukobu da iskoriste
šansu kako bi se u Ukrajini povratio trajni mir. To je prvenstveno u interesu Ukrajine, ali i u
interesu Evrope i nas kao njenog dela", rekao je ministar na kraju prve sesije konferencije „Brdo
procesa".

Započinjući svoje izlaganje na drugoj sesiji posvećenoj regionalnoj saradnji, koja je posebno
značajna jer se tiče rekonstrukcije i oporavka regiona nakon prošlogodišnjih poplava, ministar je
istakao nekoliko činjenica: „Region Jugoistočne Evrope je izložen fenomenu klimatskih promena
što su pokazale i katastrofalne poplave koje su pogodile zemlje regiona i Srbiju, maja 2014.
godine. Dozvolite mi da podsetim da je u Srbiji oko dva miliona ljudi neposredno bilo pogođeno
poplavama od kojih je više od 32.000 napustilo svoje domove, dok su saobraćajna
infrastruktura, poljoprivreda i energetski sistem zemlje pretrpeli štetu u iznosu od preko 1,5
milijardi evra. Kao zemlja koja je pretrpela ovakve strašne posledice elementarnih nepogoda,
želim posebno da istaknem da je Srbija na regionalnom nivou aktivna na planu prekogranične
saradnje u pružanju odgovora na negativne posledice klimatskih promena i prirodnih katastrofa,
što pokazuje primer saradnje nadležnih službi za vreme prošlogodišnjih poplava koje su
pogodile Bosnu i Hercegovinu, Hrvatsku i Srbiju. Duboko verujem da rešavanje pitanja globalnih
klimatskih promena zahteva sveobuhvatno delovanje na multilateralnom, regionalnom i
nacionalnom nivou. Srbija nastoji da doprinese globalnoj borbi protiv klimatskih promena
učešćem na značajnim međunarodnim skupovima koji se bave ovim pitanjem. Stoga, koristim
priliku da svima vama, a posebno mom francuskom kolegi, poželim uspešne rezultate
Konferencije UN-a o klimatskim promenama koja će u decembru mesecu biti održana u Parizu."

Na današnjem skupu razmatrana su i pitanja od pozitivnog značaja za mlade u regionu, a
predsedavajući OEBS-u ministar Dačić naglasio je da Srbija pridaje veliku važnost investiranju
u mlade ljude, kako na nacionalnom tako i na regionalnom planu. Vlada Srbije februara ove
godine usvojila je Nacionalnu strategiju za mlade za period 2015-2025. godine, u kojoj se kao
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prvi prioriteti ističu zapošljavanje i preduzetništvo mladih, kao i njihovo obrazovanje i obuka.
Fond za mlade talente Vlade Republike Srbije kontinuirano radi na podršci stipendistima za
sticanje radnog iskustva i stvaranju prilika za zapošljavanje. Ministar je istako i da Srbija pridaje
veliku pažnju perspektivi mladih u regionu, kao i unapređenju regionalne saradnje u oblasti
omladinske politike, i u tom smislu pomenuo inicijativu predsednika Vlade Srbije za formiranjem
Unije mladih na Zapadnom Balkanu na čijoj se realizaciji intenzivno radi.

Završavajući svoje izlaganje na drugoj sesiji, Dačić je izrazio zadovoljstvo što se konferencija
„Brdo procesa" završava temom povezanosti EU i regiona i rekao da mu je drago zbog
ohrabrujućih ocena koje je čuo od komesara Hana. Jedan od ključnih spoljnopolitičkih prioriteta
Srbije je dobrosusedska saradnja u regionu Zapadnog Balkana.

„Duboko verujem da će jačanje saradnje u regionu dovesti ceo region u evropsku porodicu, što
je naše zajedničko strateško opredeljenje. Svesni smo da je napredak u ekonomskom smislu
jedan od suštinskih elemenata u procesu proširenja EU na Zapadni Balkan i da će on zahtevati
jače povezivanje i primenu zajedničkih regionalnih projekata u nizu oblasti. Srbija je na ovaj
proces potpuno spremna i možete u potpunosti računati na našu saradnju u cilju ostvarivanja
dobrobiti naših društava i boljeg života naših građana", zaključio je šef srpske diplomatije Ivica
Dačić.
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